

объясняемро

РФ

**Детям не игрушка:
кто и где может ездить
на питбайке**

РФ

Печальная статистика

За январь — май 2025 года в России:

- ◆ произошло 739 аварий с участием водителей младше 16 лет
- ◆ в 75% случаев подростки управляли мотоциклами и мопедами
- ◆ погибли 12 детей, ещё 734 несовершеннолетних получили различные травмы

ГИБДД советует родителям говорить с детьми о ПДД и объяснять им, почему нельзя садиться за руль.



РФ

Подсобный транспорт

Питбайк изначально создавали для **персонала гоночных команд**, чтобы быстро передвигаться по пит-лейну — зоне для ремонта и обслуживания гоночных машин и мотоциклов.



Он не считается транспортным средством, потому что у него нет обязательных элементов: световых приборов, зеркал, поворотников и других. Питбайк используют только для уроков вождения, соревнований и езды по бездорожью.

РФ

Что грозит нарушителям

Питбайк не считается транспортом, но при выезде на дороги общего пользования его водитель попадает под действующие ПДД и может получить **штраф за любое нарушение**, в том числе:

- ◆ вождение без прав категорий М, А и А1 в зависимости от двигателя — от 5 тыс. до 15 тыс. руб.
- ◆ отсутствие мотошлема — 1500 руб.
- ◆ превышение скорости на 20–40 км/ч — 750 руб.
- ◆ проезд на красный свет — 1500 руб.



Где кататься

РФ



Ездить на питбайке можно:

- ◆ на специально оборудованных трассах и треках
- ◆ по бездорожью
- ◆ на частной территории



Запрещено выезжать:

- ◆ на дороги общего пользования, в том числе просёлочные
- ◆ на тротуары и пешеходные зоны
- ◆ на участки, где запрещена езда на мототехнике

РФ

Что ждёт несовершеннолетних нарушителей

При выезде на дорогу:

- ◆ подростку 16–18 лет грозит штраф от 5 тыс. до 15 тыс. руб., а питбайк эвакуируют на спецстоянку
- ◆ если нарушителю нет 16 лет, штраф выпишут родителям — от 100 до 500 руб.

Кроме того, родителям в обоих случаях грозит **штраф 30 тыс. руб.** за то, что разрешили несовершеннолетнему сесть за руль.

